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FASHION-ІЛЮСТРАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ДИЗАЙНЕРА 

Анотація. У статті розглядається fashion-ілюстрація як ефективний 

педагогічний інструмент формування професійної ідентичності майбутнього 

дизайнера у процесі фахової підготовки. Аналізуються методичні підходи до 

інтеграції традиційного fashion-рисунка та digital-ілюстрації у навчальні 

проєкти, роль проєктного мислення та рефлексивних практик у розвитку 

індивідуальної дизайнерської позиції. Окремо висвітлюється практичний досвід 

реалізації навчальних fashion-проєктів у контексті формування творчого, 

критичного мислення та професійної самосвідомості студентів. 

Ключові слова: fashion-ілюстрація, професійна ідентичність дизайнера, 

проєктне мислення, дизайнерська освіта, digital-ілюстрація, творчий процес, 

рефлексія. 
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Актуальність. У сучасному культурному та професійному просторі 

дизайнер дедалі частіше виступає не лише як виконавець візуальних рішень, а 

як носій авторської позиції, стилю та професійної ідентичності, що 

підтверджується дослідженнями еволюції фешн-дизайну та розвитку fashion-

ілюстрації в Україні [1, 7, 8]. В умовах цифровізації та глобалізації особливої 

ваги набуває питання формування індивідуальної дизайнерської мови ще на 

етапі професійної підготовки. Fashion-ілюстрація у цьому контексті постає не 

лише художньо-графічною практикою, а й інструментом самовираження, 

концептуалізації образу та рефлексії власних творчих рішень [4, 8]. Поєднання 

ручного fashion-рисунка та digital-ілюстрації створює умови для розвитку 

проєктного мислення, візуальної аргументації та усвідомлення студентами 

власної професійної ролі [2, 3, 5]. 

Постановка проблеми. Попри наявність досліджень, присвячених 

fashion-ілюстрації як мистецькому явищу та сучасним тенденціям її розвитку 

[3, 6, 8], недостатньо вивченими залишаються педагогічні механізми 

формування професійної ідентичності майбутнього дизайнера засобами fashion-

ілюстрації. Так Гардабхадзе І. [1] показує, що сучасний дизайнер функціонує у 

гібридному середовищі, де поєднуються творчість, технології та бренд-

мислення, акцент зроблено на зміні професійної ролі дизайнера: від виконавця 

до автора концепцій і смислів. Автор аналізує трансформацію fashion-дизайну в 

умовах цифровізації та змін індустріальної екосистеми, що підтверджує 

контекст формування професійної ідентичності в умовах цифрової моди. 

Зокрема, потребують уточнення питання інтеграції аналогових і цифрових 

практик у навчальний процес, розвитку рефлексивного мислення та 

становлення індивідуальної дизайнерської позиції студентів [1, 4]. 

Мета статті: проаналізувати потенціал fashion-ілюстрації як засобу 

формування професійної ідентичності майбутнього дизайнера, визначити 

методичні підходи до її інтеграції у навчальний процес та окреслити 

педагогічні умови розвитку проєктного мислення студентів. 
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Основний матеріал. Fashion-ілюстрація у дизайнерській освіті 

розглядається як комплексна діяльність, що поєднує образне мислення, 

проєктну логіку та рефлексивну практику [2, 9]. Навчальний процес 

вибудовується як послідовність взаємопов’язаних етапів. 

1. Образно-дослідницький етап. На цьому етапі студенти виконують серії 

fashion-ескізів, аналізують силуети, пропорції та композиційні рішення, 

досліджують стилістичні напрями моди. Така робота формує візуальну 

чутливість, здатність до інтерпретації образу та усвідомлення власних творчих 

уподобань. В роботі Ковальчук О. подано поетапну модель створення fashion-

ілюстрації: від ідеї до реалізації, де авторка акцентує увагу на розвитку 

образного мислення, композиційної культури та візуального сторітелінгу [2]. 

Романенко Т. досліджує українську fashion-ілюстрацію як культурний феномен 

та акцентує увагу на локальній ідентичності та національних візуальних кодах, 

що додає культурний вимір професійної ідентичності [7]. Лінда С. розглядає 

Fashion-ілюстрацію як візуально-образну систему, що передає художній задум 

через лінію, ритм, колір і форму, авторка підкреслює роль ілюстрації у 

формуванні образного мислення [4].  Дослідження Майстренко М. доводять, що 

аналіз творчості провідних fashion-ілюстраторів сприяє розвитку образного 

мислення та формуванню індивідуального стилю студентів [6]. Проаналізовано 

творчість провідних fashion-ілюстраторів і виділено ключові стилістичні 

напрями, показано, що робота з референсами формує візуальний смак і 

індивідуальний стиль студентів, що підтверджує значення аналізу зразків у 

професійному становленні. 

2. Концептуальний етап. Накопичені образні спостереження стають 

основою для створення авторської концепції. Студенти трансформують ручні 

ескізи у digital-ілюстрації, експериментують із кольором, фактурою та 

візуальним ритмом, формуючи індивідуальну дизайнерську мову. Саме на 

цьому етапі відбувається перехід від інтуїтивного малювання до свідомого 

проєктування [4, 9]. Таким чином, fashion-ілюстрація перетворюється на 
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проєктний інструмент, що поєднує художню ідею та професійну реалізацію 

образу [2, 3]. 

3. Проєктна реалізація. Проєктна діяльність передбачає створення серії 

fashion-ілюстрацій, moodboard-ів та concept board-ів, що відображають 

авторське бачення образу. Використання цифрових інструментів розширює 

можливості візуальної комунікації, дозволяючи студентам презентувати ідею як 

цілісний дизайн-продукт [4, 9]. Досвід показує, що поєднання комплексного 

дизайн-проєктування та художньо-графічних практик стимулює творче 

мислення, критичний аналіз і професійну самостійність студентів [5, 6]. Крім 

того, інтеграція сучасних цифрових засобів і проєктних методик [2, 3] підвищує 

ефективність освітнього процесу та якість підготовки майбутніх дизайнерів. 

4. Рефлексивно-аналітичний етап. Важливим компонентом методики є 

рефлексія: самоаналіз, обговорення робіт у групі, публічний захист проєктів. Це 

сприяє усвідомленню студентами власних дизайнерських рішень, формуванню 

професійної самосвідомості та здатності аргументувати творчі вибори. В роботі 

Лісогор А., Штайнер Т., Силенко Ю. досліджено ефективність комплексного 

дизайн-проєктування в освіті та доведено, що проєктні методики сприяють 

розвитку критичного мислення, творчої автономії та професійної 

самосвідомості студентів [5]. 

5. Результати. Впровадження fashion-ілюстрації як інтегрованої 

освітньої практики сприяє: розвитку проєктного та образного мислення; 

формуванню індивідуальної дизайнерської мови; усвідомленню студентами 

власної професійної ідентичності; підвищенню рівня візуальної культури та 

презентаційних компетентностей. 

Висновки. Fashion-ілюстрація у дизайнерській освіті виступає 

ефективним засобом формування професійної ідентичності майбутнього 

дизайнера. Інтеграція ручного рисунка та digital-ілюстрації забезпечує цілісний 

освітній процес, у межах якого студент проходить шлях від образного ескізу до 

усвідомленої дизайн-концепції. Такий підхід сприяє розвитку творчого та 

критичного мислення, формуванню авторської позиції й готовності до 
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професійної діяльності в сучасному візуальному середовищі [5, 6]. Подальші 

дослідження можуть бути спрямовані на розробку авторських методик fashion-

ілюстрації, емпіричне вивчення динаміки професійної ідентичності студентів та 

аналіз ефективності цифрових інструментів у дизайн-освіті. 
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